

西藏法制报



立足法制 面向大众 服务社会

总第919期
国内统一连续出版物号:
CN54-0013
邮发代号:67-31
广告垂询:6323770
本期8版

17
2020年4月
星期五

我区各地各部门开展全民国家安全教育日宣传

同心共筑国家安全钢铁长城

本报拉萨4月15日综合讯 4月15日是第五个全民国家安全教育日,今年的活动主题是“坚持总体国家安全观,统筹传统安全和非传统安全,为决胜全面建成小康社会提供坚强保障”。连日来,我区各地各部门以多种方式开展国家安全教育活动,增强全社会对贯彻落实总体国家安全观重要意义的认识,凝聚起维护国家安全的共识和力量。

15日上午,我区各政法单位集中开展以“坚持总体国家安全观,统筹传统安全和非传统安全,为决胜全面建成小康社会提供坚强保障”为主题的宣传一条街活动,增强全民维护国家安全的意识和能力。活动现场,各家宣传单位通过发放宣传资料、播放宣传音像带、提供法律咨询等方式,进行《宪法》《国家安全法》等法律法规宣传教育。与往年不同,各家政法单位还结合当前疫情防控工作,制作了《新型冠状病毒肺炎防控相关法律法规知识问答》等普法宣传材料,加大公共卫生安全、生物安全等法治宣传力度。

15日上午,拉萨市第三高级中学开展了以“加强国家安全教育,促进校园和谐稳定”为主

题的国家安全进学校活动。课堂上,老师以PPT演示的方式讲解了《国家安全法》相关内容,将安全理念传达给每一名同学。据了解,自治区教育厅制定下发了《关于开展2020年全民国家安全教育日宣传教育活动的通知》,要求全区各级各类学校通过主题班会、校园广播、微信平台等载体和资源,向广大师生宣传国家安全有关知识。

14日上午,日喀则市举办了国家安全知识宣传教育专题讲座。讲座站在建设和平文明幸福美丽日喀则的高度,阐述了维护国家和社会稳定的工作任务,旨在教育引导日喀则市各级各部门在思想上要安全稳定、行动上保安全稳定的实际行动践行总体国家安全观,以国土安全筑牢日喀则绝对安全的铜墙铁壁,以生态安全确保日喀则的天蓝地青,以社会安全指数换取群众的幸福指数。讲座结束后,广大党员干部纷纷表示,将不断加强国家安全知识的学习,积极投身并带动本单位干部职工和身边人参与维护国家安全各项工作,凝聚起维护国家安全的强大合力。

15日上午,昌都市开展全民国家安全教育日集中宣传活动。20个国家安全重点领域相关部门分别在昌都市解放广场、茶马广场、市体育文化活动中心等设立宣传点有序组织相关活动。在昌都市司法局宣传点前,过往行人接过工作人员发放的《中华人民共和国密码法》《网络安全法》等宣传册后便认真翻阅起来。据昌都市司法局工作人员史世界介绍,此次活动昌都市司法局共发放宣传资料350余份,发放法律法规常识读本260余本、普法宣传小礼品320余份、藏汉双语扑克40余副,解答法律咨询12人次,取得了良好的宣传效果。

15日,山南市开展全民国家安全教育日集中宣传教育活动,山南市委国安办、山南市国家安全局等10家单位,采取悬挂横幅、展板巡展、现场咨询和发放宣传资料等形式,向广大人民群众宣传《国家安全法》《反间谍法》《密码法》等法律法规和疫情防控知识,做到安全教育入心、安全意识入脑。“这次活动很有意义,让我懂得了国家安全的重要作用和国家安全关乎每个公民的切身利益。作为当代青年,我们应该记住国

家安全教育日这个特殊的日子,时刻践行总体国家安全观,争做新时代强国少年。”山南市重点业余体校学生次仁央金说。此外,山南市委国安办联合山南市国家安全局、山南市民宗局和山南市教育局等相关部门,在昌珠寺和山南市第二中等职业技术学校开展了两场国家安全知识宣讲活动。山南市、县两级各部门共发放各类宣传资料25050余份、宣传物品17550余件、悬挂横幅146条,设置展板139张,现场咨询答疑160人次。

15日,西藏军区玉麦边防哨点同玉麦乡政府以“同升一面旗,共守一个家”为主题,开展了系列活动,共同提升军民国家安全观念和爱国主义情怀。当天,玉麦乡百姓及玉麦乡小学生走进西藏军区玉麦边防哨点营区,同官兵一起开展共升国旗、体验军营生活等系列教育活动,并一同观看了《国家安全法》教育宣传片,切实增强了当地边民的爱国意识和国家安全意识。

(记者 旦增旺姆 汪纯 周婷婷 陈志强 桑邓 旺姆 索朗琼珠 次仁片多 郑璐 袁海霞 马静 温凯 洛桑旦增)



共同守护国家安全

4月15日是全民国家安全教育日,为进一步提高全民国家安全意识,增强国家安全责任,掀起全民国家安全教育热潮,自治区国安办在宇拓路开展了国家安全教育日主题宣传活动。图为活动现场的工作人员正在发放宣传资料。

本报记者 李洲 通讯员 索朗次仁 摄

敢于亮剑勇担当

——记自治区纪委监委干部

苏新勇

本报记者 丹增平措

投身纪检战线十几年来,他工作在执纪审查第一线,坚持原则、敢于碰硬,查办40多起县级以上党员领导干部违纪违法案件,为国家和集体挽回经济损失近亿元……

他严查党员干部上班期间喝茶、打牌、参与赌博问题,严格执纪营造为民务实的工作作风……

作为一名纪检监察干部,他认真履职尽责,大力宣传党内法规,秉公执纪执法,同时坚持把监督提醒、源头防范挺在前面,让更多的党员干部带头尊法守法用法,按法律办事、按制度办事、按规矩办事,真正让权力在阳光下运行,让全面从严治党在雪域高原落地生根……

他,就是区纪委第九审查调查室副主任苏新勇。

铁面执纪办铁案

“群众之事无小事,谁侵害群众利益,就必将受到法律的制裁。”这是苏新勇始终坚持的座右铭。

在同事眼中,苏新勇是一个地地道道的工作狂,没有享受过一个完整的双休日和法定假日,大家都说他是“以单位为家”的人。

近年来,苏新勇主办和参与的40多起县级以上党员领导干部违纪违法案件中,涉案金额从几万到几千万不等,给予开除党籍、开除公职处分并移送司法机关30多人,为国家和集体挽回经济损失近亿元。

特别是在拉萨市纪委工作期间,他主办案件中立案50余件,处分党员干部80余人,为国家和集体挽回经济损失900多万元,重点查处了拉萨市魏某、张某、李某、班某、黄某等8人严重违法违纪问题,并移送司法机关。

(下转第二版)

◎ 四月桃花香 复工复产忙(3版)

◎ 推进分餐制不妨分阶段实施(7版)

2019 法治 十大人物